

# 800万元投入新区绿化

## 44种绿化苗木公开招标

本报讯(记者 邓少华)2月27日,记者从开发区2008年上半年绿化苗木集中招标会上获悉,今年春季开发区将投入800万元用于新区绿化,预计2008年新区新增绿化面积可达18万平方米。

在此次绿化苗木集中招标会上,参与招标的绿化苗木有44

种,省内外10家园林绿化公司参加了招标会。招标的乔木包括雪松、黑松、大叶女贞等3500余棵,花灌木包括红宝石海棠、紫荆等4.2万余棵,地被类包括麦冬、葱兰、红花酢浆草等共6万平方米,其中珍贵树种有雪松、白皮松、银杏、樱花等。这些绿化苗木将被种植在淇河公园、湘江游园、文化中心南广场以及华夏南路(湘江路-柳江路)、华山路(湘江路-朝歌路)等23条路段和游园内。在此次招标的绿化苗木中新增加了87棵造型树,形状各异的造型树将被种植到淇河公园、华夏南路、湘江路等地段,成为这些游园和高档景观路上的亮点。

据介绍,2008年上半年,开发区将启动淇河公园西部建设,进一步丰富和完善淇河公园南部的绿化种植,高水平建设二支渠东段、湘江游园、文化中心南广场、华夏南路等景观工程;做好新世纪广场、怡乐园等20多个游园和40多条道路、小巷的绿化丰富完善工作,同时加快一些生态示范村建设。

# 实习?打工?

## 中专生实习遭质疑

本报讯(记者 刘善新)寒假过后,各中等职业学校相继开学,院校学生也都步入了正规的学习轨道。但最近我市新区一所职业院校的“实习”决定遭到大部分学生和家长的质疑。“我孩子上中专二年级,今年刚开学,学校要求孩子去南方一家电子厂实习三个月,如果不想去,必须开正规医院患病证明,学校这样做合理吗?”2月27日,新区李先生向记者反映,他女儿是该校2006届的学生,学的是美术专业,3月2日将被学校“硬”送到南方一家电子厂实习,他女儿不情愿去,想继续留校学习,以备高考。针对学生及家长的质疑,记者采访了学生家长、学生、学校和教育部门,听取了各方的说法。

**学生家长:**  
**专业不对口的“实习”即为打工**  
2月27日上午,2006届幼教班的一位学生家长告诉记者,她孩子在该校学了一年半时间的幼儿教育专业,如今学校却要求学生到广东东莞的一家电子厂实习三个月,并且要求全部必须去,她感觉不可思议,也很荒唐,她认为到如此远的电子厂实习就是打工。再者,学生年龄都太小,到这么远的地方家长也不放心。“学的专业是幼教或旅游,到电子厂实习很难想象孩子能学到什么,或许此次经历只能让他们明白打工是怎么打的吧。”家长李先生如是说。

**学生:**  
**电子厂实习不愿去 不满学校不开课**  
“我学的是幼教专业,来学校学习才一年半,还没学到什么知识就到南方电子厂实习,感觉力不从心,也感觉到电子厂实习学不到什么‘幼教’方面的知识。我不想去,想继续留校学习,但学校不给开课。”2006届幼教班的学生杨某说。

2006届美术班学生李某告诉记者,她向学校交了不少学费,现在到东莞的电子厂实习就是“混”日子,她认为这样耽搁了青春,影响了她的学习。据她了解,她所在的高考美术班不少同学对统一去电子厂实习也表现出了不满情绪。

**校方:**  
**传统教育模式今年改革 实习原则上要统一**

2月27日下午,记者联系了该校就业处的负责人,他称,今年该校职业教育改革,支持学生半工半读,学校努力联系了定点实习单位,目的是给学生带来实践锻炼的机会,并且学生在实习阶段也能挣不少学费和生活费,以减轻家长负担,增加实践经验。今年学校计划让400多名二年级学生赴南方电子厂实习3个月,原则上让二年级的学生统一进厂实践,主要是便于管理。但有实习单位的学生也可自愿选择。

**教育部门:**  
**实习课程的选择应尽可能考虑学生的专业和想法**

2月28日上午,记者采访了市教育局信访办的郭主任,他称,教育部门已知晓此事,2月27日下午,他曾接访过该校一学生的上访并且大致了解了情况。教育部门也非常重视,将着手进一步调查。对此,他表示,职业学校开设实习课是一项重要实际操作课程,但校方也应尽可能考虑学生的专业和想法,不可一刀切,更不可强制。

### 相关链接:

## 节后南方用工告急

据劳动力市场监测表明,南方地区节后出现严重的“用工荒”,仅加工制造、酒店宾馆服务、交通运输、建筑房地产等4大行业,节后用工需求约10万人,远远得不到满足。有企业反映虽然开出的月薪比去年普遍增长了11%-12%,但仍然“招不到人”。用工迫切的企业以鞋厂、服装厂、电子厂最多。一位电子厂人事部门负责人说,我们招工的门槛其实并不高,“初中以上学历、身体健康、视力正常”即可,但就是难招满人。  
(据《南方日报》)

## 篮球促友谊

昨日下午,本社员工与鹤壁电信公司的员工在进行激烈的篮球友谊赛。当天,阳光明媚,参赛的队员以饱满的热情,赛出了风格,赛出了友谊。

记者 李国庆 摄



# 我市注册志愿者达3.2万人

## 具备医疗卫生知识者较缺

本报讯(记者 邓少华)3月5日是“中国青年志愿者服务日”,全市各青年志愿者团体正在筹备即将进行的“志愿服务和谐行动”活动。截止到2月26日,我市注册志愿者已达到3.2万人。

据介绍,团市委将今年3月份确定为全市“志愿服务和谐行动”集中活动月,在活动月中将组织“科技、文化、卫生、法

律”专项志愿服务进社区、进农村,开展“真情助困”志愿服务,生态环保志愿服务,“学雷锋足迹、扬志愿精神”主题团队日等系列服务活动。

据团市委宣传部长张科长介绍,据他们统计,全市经常性参加青年志愿服务的团队组织有193家,社区志愿服务队有126支。2007年参与志愿服务的青

年志愿者有2万余人。就我市志愿者人数来讲,与大城市相比,我市志愿者占全市人口的比例还较低,具备医疗卫生专业知识、能结对帮扶、有经济基础又有志愿服务时间的志愿者较少。在日常的志愿服务活动中他们发现,被服务对象,特别是一些老人、病人、偏僻村庄的村民对这些服务项目需求特别大,因此希

望更多的具备这些条件的爱心人士能加入志愿者队伍,奉献自己的爱心。

据了解,要想成为注册志愿者,必须年满14周岁,具有奉献精神,遵纪守法,具备与所参加的志愿服务项目相适应的基本素质。注册后,志愿者每年至少要参加48小时的志愿服务,有意者可向当地团组织提出申请。



## 女检察官展风采

2月27日,参加“比贡献、争当岗位标兵”演讲比赛的女检察官在亲切交流演讲体会。

当天,淇县检察院举办了以庆“三八”为主题的演讲比赛,参赛的8名女检察官以各自的工作业绩,展示了女检察官的风采。特别是工作在一线的女检察官,通过声情并茂的演讲,道出了工作、家庭的酸甜苦辣,其中所付出的艰辛,让在场的观众为之动容。

李国庆 张敏 摄

## 和谐社会不能缺少感恩教育

安 荣

前不久,笔者在回山城区的公交车上看到这样一幕:一个乖巧的孩子把自己的座位让给了一位老者,老者不但连句感谢话都没说,甚至没正眼看一看那孩子就心安理得地坐下了。

看着被拥挤的人流压迫得喘气都困难的孩子,我于心不忍,在替老者汗颜的同时,我宁愿把他的麻木看作是一时的劳累和疏忽而非冷漠。孩子让座绝不是为了换取一声“谢谢”,他完全是心甘情愿地让座的。一声谢谢,其实并没有多少实际价值,然而,这声谢谢又是无价的,它是对孩子的美德的认同。由此,笔者想起最近日北京公交推出的“让座日”,在社会上一石激起千层浪,叫好的有之,反对的有之,并非让座有什么错,而是单单把某一天定为让座日让人难以接受。在我们国家历来就有“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的美德传承,让座仅仅是这些美德中的一小部分,如今却被堂而皇之地以制度的形式固定下来,这是传统的觉醒?还是对感恩教育的反向考量?在很多人眼里,“感恩”这个话题也

许太严肃了,况且中国的传统教育中也有“施恩不图报”、“大恩不言谢”等说法,也许这些正是感恩教育被忽视的主要原因吧。然而感恩的缺失,的确与我们的教育有很大的关系。父母也大多希望儿女成绩好一些,并没有要求情感上的回报;“成绩好,被老师关爱理所当然”类似观点在学校也大有市场。极个别贫困大学生受助不感恩;见义勇为者因被救助者的冷漠而陷入困境……这些不能不说是感恩教育缺失的具体表现。世界上最大的悲剧或不幸,就是一个人大大咧咧地说没有人给我任何东西。予人玫瑰,手有余香,谁都有窘迫的时候,施人以援手对被救者是一种帮助,对施救者是一件乐事。

而感恩不仅是一种情感,更是一种人生境界的体现,永怀感恩之心,才能从各个方面获得更大的情感回报。

请学会在“千言万语说不尽感激之情”的时候,真诚地道一声“谢谢”吧!

街谈巷议